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Insinoorimatematiikka D

Demonstraatio 5, 14.2.2017

1. Milld parametrin a arvolla vektorit u = (3, —3a,5) jav = (2,a—1,a+3)
ovat (a) kohtisuorat, (b) samansuuntaiset?

2. Sievenni seuraavat reaalisen vektoriavaruuden vektorit kdyttden pistetu-
lon ja ristitulon laskusdintdja

(a) (u+v)x(u-v),
(b) (u—v) - ((v—w)x (w—u)).

3. Kuinka suuren kulman tason x + 5y — 7z + 2 = 0 normaali muodostaa

suoran
x = 442t
y = 33—t
z = 242t

kanssa” Miké on tason ja suoran vilinen kulma?

4. Miten skalaarikolmitulon avulla voi tarkistaa, onko avaruuden R® kol-
me vektoria samassa tasossa? Laske, ovatko pisteet A = (1,0,2), B =
(-1,1,0), C = (0,2,1) ja D = (1,1,2) samassa tasossa. Jos ovat, laske

K

tason yhtalo.
5. Ratkaise y” = te* alkuehdoilla y(0) = 0 ja 3'(0) = 1.
6. Osoita, ettd differentiaaliyhtilo

zy —y =2z

on separoituva ja etsi alkuehdon y(1) = 1 toteuttava ratkaisu.

7. Ratkaise differentiaaliyhtilo
(1+z)y +y=cosz
alkuehdolla y(0) = 1, kun = > —1.

8. (Bonustehtava) Piirrd differentiaaliyhtéloa

y=@y-1y+1)

vastaava suuntakenttd suorakulmiossa [0, 2] x [—2, 2]. (Piirré siis funktion
y kuvaajan kulmakerroin jokaiseen kokonaislukupisteeseen.) Hahmottele
integraalikayrid, joka vastaa alkuehtoa (a) y(0) = 0 ja (b) y(0) = —2.
Ratkaise myos differentiaaliyhtélo annetuilla alkuehdoilla.
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